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Творческая мастерская «Символ Нового года» 

Цель: 

Познакомить детей с символом Нового года. 

Сделать поделку – символ нового года из природного материала своими 

руками. 

Познакомить детей с некоторыми ракушками; показать характерные 

особенности их формы, цвета, рассказать о способе работы с данным 

природным материалом; учить мастерить из ракушек. 

Задачи: 

Развивать умения и навыки изготовления поделок из природного материала; 

создать условия для развития творческих способностей детей, расширения их 

знаний при работе с разными материалами, формирования технологических 

умений. 

Воспитывать умение работать аккуратно; формировать эстетический вкус. 

Воспитывать чувство удовлетворения от работы с данным природным 

материалом; способствовать проявлению взаимопомощи, 

доброжелательности. 

 

Материалы и инструменты: 1 большая ракушка на выбор детей, 2 круглые 

ракушки, 2 маленьких пластмассовых глазика, 1 черная бусинка, шнурок, а 

также клей – пистолет, лак – спрей, ножницы. 

Методы ведения занятия: беседа, рассказ-объяснение, показ наглядностей, 

демонстрация приема, самостоятельная работа учащихся. 

 

ХОД 

1. Организационный момент. 

Проверка готовности к занятию. 

Педагог: Сейчас я загадаю загадку. Отгадайте. 

 

Смешные бусинками глазки, 

Как будто к нам пришла из сказки. 

Панически боится кошек, 

Большой любитель хлебных крошек. 

 

Педагог: Правильно, это мышка.  

Беседа «Мышь — символ 2020 года 

Каждый год в соответствии с восточным календарем называется в 

честь одного из 12 животных. Такая традиция родом из Китая. Наступающий 

2020 год крысы будет годом белой металлической крысы, а 2019 год — год 

Свиньи. Китайская мифология наделяет мышу мудростью. Мыша очень 

умная и хитрая, она прекрасно знает об этом и умеет этим пользоваться, 

обладает превосходной памятью, которая нередко помогает в решении 



сложных проблем. Прекрасно разбирается в искусстве и покровительствует 

ему.  Тщательно выбирает себе друзей.  Вот такой будет покровительница 

следующего года.  В новом году она будет помогать тем, у кого чистые 

светлые мысли, доброе сердце и ясный ум. Приветствуются хорошие дела, 

поведение, порядочность, стремление и бескорыстные поступки. 

Педагог: Будет здорово к новому году сделать символ нового года своими 

руками.  

 

А вот из какого материала мы её будем делать вы узнаете, отгадав 

следующую загадку. 

Ветру, чайкам тихо вторя, 

Волны шепчутся прибоя - 

Приложи её лишь к ушку! 

Море спряталось в 

Ракушку! 

2. Изложение нового материала. 

Педагог: Молодцы, угадали. И сегодня мы с вами поговорим о ракушках и 

сделаем из них мышку. Научимся изготавливать поделки из этого 

уникального природного материала. После летнего отдыха мы приезжаем 

домой в городские квартиры со множеством красивых ракушек, которые 

насобирали на море . Что можно сделать из этих ракушек? Множество 

прекрасных поделок! Такие поделки помогут весело и с пользой провести 

время, а интерьер вашего дома пополнится новыми красивыми изделиями. Из 

ракушек можно изготовить своими руками картины, свечи, панно и многое 

другое. 

А теперь давайте рассмотрим ракушки, которые я привезла после отдыха на 

море. 

(Педагог демонстрирует ракушки детям) 

Воспитатель: Ракушка Скафарка имеет красивую раковину, похожую на 

крылья лебедя. 

А вот это ракушка Сердцевидка. Своё название она получила от вида своего 

домика, похожего на сердце. 

Посмотрите, эта ракушка называется Рапана. Её домик бывает очень 

большой – до 15 сантиметров. Если поднести ракушку к уху, то можно 

услышать шум моря! (детям предлагают взять большие раковины и 

послушать). Что вы слышите? 

Чтение отрывка из стихотворения Р. Сефа  «Алло! Это море?». 

Алло! 

Это море? 

Вы слышите 

Черное море меня? 

Ракушку я взял 

И стою в коридоре, 

И очень волнуюсь, 



На берег звоня. 

Я Вас узнаю 

- В этой гулкой 

Ракушке, 

Я слышу 

Хрустящий прибой 

На песке. 

Педагог: Ребята, а вы собирали на морском берегу ракушки? 

Ответы детей: Собирали и привезли домой много ракушек! 

Педагог: Ракушки, этот красивый природный материал, и как вы уже знаете 

их можно использовать и для творческой деятельности. Из ракушек можно 

сделать разные картины, композиции и всевозможные сувениры, украшения. 

Посмотрите! 

(Педагог демонстрирует небольшую коллекцию композиций, шкатулок и 

украшений с использованием ракушек). 

А мы сегодня изготовим поделку мышку – символ нового года. Она может 

быть и украшением интерьера, и подарком, и украшением на ёлку. 

 

3. Практическая работа. 

Мышка из ракушек 

 

Педагог: Мышку из раковины рапана сделать очень просто. Кроме одной 

раковины рапана нам понадобится еще 2 круглые ракушки, 2 маленьких 

пластмассовых глазика, 1 черная бусинка, шнурок, а также клей – пистолет, 

лак – спрей, ножницы. 

Техника безопасности. 

Педагог: Прежде чем приступить к работе вспомним, как обращаться с 

горячим клеем. Перед работой с горячим клеем нужно застелить стол или 

парту клеенкой. 

Постарайтесь, чтобы клей не попадал на одежду и руки, можно получить 

ожог. 

После работы выключите пистолет, уберите. 

 

Изготовление мышки. 

 

1. Располагаем раковину рапана отверстием вниз, острым концом вперед. 

Сверху с помощью клея – пистолета приклеиваем 2 круглые ракушки –                   

получились ушки. 

 



 

 

2. На острую часть раковины приклеиваем черную бусину – вот и носик 

готов. 

 
3. На заднюю часть раковины приклеиваем небольшой отрезок шнурка – 

 это будет хвостик мышки. 

 
 

4. Перед тем, как приклеить глазки зверушке, поделку необходимо 

залакировать,  

так она будет выглядеть наряднее. Для этого лаком-спреем покрываем всю 

поверхность поделки. 

 
 

Напомню, что работать с лаком необходимо в хорошо проветриваемом 

помещении под наблюдением взрослых! Если лака-спрея у вас нет, то его 

легко можно заменить бесцветным лаком для ногтей. После того, как изделие 

высохнет, приклеиваем нашей мышке глазки. 



 
 

Какой же забавный зверек у нас получился! 

 

 

 

 

4. Динамическая пауза. 

Воспитатель: А сейчас, мы с вами немного отдохнём.  

Вышла мышка как-то раз. 

Вышла мышка как-то раз (ходьба на месте или продвигаясь вперед в 

колонне). 

Поглядеть, который час (повороты влево, вправо, пальцы «трубочкой» перед 

глазами). 

Раз, два, три, четыре (хлопки над головой в ладони). 

Мышки дернули за гири (руки вверх и приседание с опусканием рук – 

«дернули за гири»). 

Вдруг раздался страшный звон (хлопки перед собой). 

Убежали мышки вон (бег на месте или к своему месту). 

Игровое упражнение повторить 2–3 раза. 

 

5. Подведение итога занятия. 

Педагог: 

Что нового узнали на занятии? 

Какие бывают ракушки? 

Что можно из ракушек смастерить? 

А сейчас организуем выставку поделок, изготовленных вашими руками. 

6. Анализ работ. 

Педагог: 

Какая игрушка самая интересная? 

Какая самая аккуратная? 

Мне очень понравились все работы. Вы все старались и поэтому получились 

такие красивые мышки. 

Итог. 



- Сегодня на занятии мы с вами познакомились с различными видами 

ракушек. Узнали, для чего они нужны и как люди используют этот 

прекрасный природный материал. Сделали красивую поделку своими 

руками. Мы справились со всеми поставленными целями занятия. Спасибо, 

что приняли участие в творческой мастерской и в завершении я вам 

предлагаю поиграть в игру «Кот и мышки». 

 

Подвижная игра «Кот и мышки». 

 

Описание хода игры: Мыши  встают в  круг. Каждый получает полоску из 

цветного материала или ленточку, которую он закладывает сзади за пояс.  В 

центре круга спит кот. Мыши водят хоровод,  проговаривают или напевают 

слова. 

 

Мыши водят хоровод, 

На лежанке дремлет кот, 

Тише, мыши, не шумите, 

Кота Ваську не будите: 

Как проснется Васька-кот, 

Разобьет весь хоровод! 

 

 Как только песенка кончилась, мыши разбегаются по площадке, кот 

проснулся  и бежит за мышами, стремясь вытянуть у кого- нибудь из них  

ленточку. Мышонок  лишившийся ленточки временно отходит в сторону. 

 

    По сигналу воспитателя дети строятся в круг. Кот подсчитывает 

количество взятых лент и возвращает их мышам. 
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